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経済産業委員会 

令和元年9月26日（木） 

午前10時00分～午前10時32分 

議会第3会議室 

【出 席 委 員 】川副龍之介委員長、永渕史孝副委員長、久米勝也委員、中村宏志委員、 

中野茂康委員、武藤恭博委員、中山重俊委員、嘉村弘和委員、 

西岡義広委員 

【欠 席 委 員】なし 

【委 員外議員】なし 

【執行部出席者】 

・農 林水産部 川副農林水産部長 

・経 済 部 百崎経済部長 

ほか、関係職員 

【案    件】 

・付託議案について 

 

○川副委員長 

 おはようございます。ただいまから経済産業委員会を開催いたします。 

 審査日程についてでございますが、タブレット端末に掲載の審査日程案で進めたいと思

いますが御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 御異議ないようですので、この審査日程どおりに、当委員会に付託されました議案につ

いて審査したいと思います。 

 なお、付託議案の審査のために現地視察を希望される場合は、審査終了までにお申し出

ください。 

 それでは、経済部以外の職員の方は退出されて結構です。 

◎関係職員以外退席 

○川副委員長 

 それでは、経済部に関する議案の審査に入ります。 

 第65号議案について、執行部に説明を求めます。 

◎第65号議案 令和元年度佐賀市一般会計補正予算（第4号） 説明 

○川副委員長 

 それでは、ただいまの説明について委員の皆様からの質疑をお受けいたします。 

 質疑のある方は挙手をお願いします。 

○中山委員 



- 2 - 

 今の件は、いつごろから始めていつごろ終わる予定ですか。およそのスケジュールは。 

○古賀観光振興課長 

 現場ですが、実は8月の大雨で、現場に接続する道路が今通行どめになっております。

こちらの道路が唐津市の所管になっておりまして、唐津市内になるんですね。唐津市に一

旦出てからまた佐賀市に戻ってくるような形なので、唐津市のほうには早急な復旧を今お

願いしているところでございます。 

 先日、通行どめの箇所まで車で行って、そこから徒歩で現場を確認しております。現場

のほうについては少しやっぱり崩れておりましたが、ほぼ以前と変りがないということで

ございますので、道路が復旧次第、早急に工事に取りかかりたいというふうに考えており

ます。 

○川副委員長 

 中山委員、いいですか。 

 ほかに質疑ないですか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

 ほかに質疑もないようですので、第65議案の質疑を終わります。 

 経済部の職員の方は退室いただいて結構です。お疲れさまでした。 

◎執行部入れかわり 

○川副委員長 

 それでは、農林水産部、農業委員会に関する議案の審査に入ります。 

 第65号議案について執行部からの説明を求めます。 

◎第65号議案 令和元年度佐賀市一般会計補正予算（第4号） 説明 

○川副委員長 

 それでは、ただいまの説明について委員の皆様からの質疑をお受けいたします。 

 御質疑のある方は挙手をお願いします。 

○中野委員 

 ナガエノツルノゲイトウの繁茂ですけど、以前は嘉瀬の公民館の東の辺と森林公園の北

側の集落がひどいと言われておりましたが、今回の場合はどの辺がまた繁茂しているんで

すかね。 

○鐘ヶ江農村環境課長 

 今回は、嘉瀬元町公民館の周辺の水路、それから新町公民館の東の水路のところが繁茂

が多くなっておりますので、そこを取りたいと思っています。 

○中野委員 

 あと、外来種ではブラジルチドメグサもありますが、嘉瀬地区には繁茂していないので

すか。 

○鐘ヶ江農村環境課長 



- 3 - 

 ブラジルチドメグサはありません。 

○川副委員長 

 中野委員、いいですか。 

 ほかにないですか。 

○川副農林水産部長 

 先ほどの補足ですけど、私も嘉瀬地区のほうは全部回りました。ただ一部、ちょっとブ

ラジルチドメグサはございました。ただ、繁茂は非常に狭小でございまして、ナガエツル

ノゲイトウが相当繁茂しているような状態でございました。以上でございます。 

○川副委員長 

 ほかにないでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

 ほかに質疑もないようですので、第65号議案の質疑は終了いたします。 

 農林水産部、農業委員会の職員の方は退室していただいて結構です。お疲れさまでした。 

◎執行部退室 

○川副委員長 

 それでは、委員の皆様にお諮りします。 

 附帯議案の質疑が終了しました。附帯議案の審査に関しまして、現地視察の御希望はご

ざいますか。ないですか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

 ないようですので、これで当委員会に付託された全ての議案の審査を終了いたします。 

 続きまして、意見・提言の確認ということで皆様にお諮りいたします。 

 9月10日の委員会においてまとめた決算議案での意見・提言ですが、9月30日の委員会に

おいて附帯決議として採決した上で、10月4日の本会議において決議案を委員長名で提出

する運びとなっております。 

 附帯決議の案文については、先日、案文から正副委員長において必要な文言の補足や不

要と思われる文言の削除を行い、案文の整理を行いまして、お手元のような形でまとめて

おります。 

 なお、先日まとめた意見・提言を行う理由・背景については、決議を市長に送付する際

に資料として添付することになっております。内容等について確認いただき、何か意見等

があれば発言される方は挙手をお願いいたします。 

（「読み上げましょうか」と呼ぶ者あり） 

 そしたら、書記から読み上げてもらって確認していただきたいと思います。 

◎書記朗読 

○川副委員長 

 それでは、ただいま読み上げた附帯決議案について、何か、皆様から御指摘があればお
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願いいたします。先ほど読み上げた文書でいいですね。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

 ありがとうございます。 

 続いて、附帯決議に至った理由・背景の案についても、書記が読み上げますので、お願

いします。 

◎書記朗読 

 ただいま読み上げた理由・背景について何かあればお願いいたします。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

 そしたら、理由・背景についてはこの文章でいきたいと思いますので、よろしくお願い

します。 

 それでは、このような形で9月30日に附帯決議の採決を行いたいと思います。 

 こちらから皆さんに御報告があります。 

 先月末の大雨被害に関して、建設環境委員会と合同で現地視察を実施したいと考えてお

ります。 

 日にちについては、9月30日月曜日の午後でいかがかと思っています。 

 場所は、金立の大門地区や川上のため池あたりでどうかと思いますが、ほかに御意見等

があればお伺いいたします。 

◎ 現地視察に関する委員間協議 

○川副委員長 

 ほかに皆様から何かあればお願いします。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

 ないようでしたら、以上で本日の経済産業委員会を終了いたします。 

 次の委員会は、9月30日月曜日午前10時からです。 

 


